

# “暑期档”票房创影史新高

## 电影行业投资趋向务实

**本报综合消息** 暑期档总票房已经突破去年暑期档的纪录,创下中国电影史新高。业内人士认为年度总票房破700亿元的预测有望成真。与去年“一枝独秀”的形势不同,今年的大片不多,但平均用力使电影市场出现百花齐放的盛况。业内人士称,电影行业逐渐摆脱此前大资金盲目投资的浮夸状况,转向务实,上游制片和发行的光景逐渐出现好转。

去年,《战狼2》令当年暑期档票房冲高超过163亿元,占全年票房的22%左右。

而今年8月25日,国信证券在分析报告中称,暑期档票房增速有望达

到19%~27%,全年票房有望达到670亿元,增速为22%。2011年中国电影市场暑期档票房仅为37亿元,2017年暑期档达到163.2亿元,2018年暑期档票房刷新历史纪录,8年中,中国电影市场暑期档票房上涨接近5倍。

今年暑期档“百片争艳”,6月共有52部电影上映,其中国产影片41部,进口影片11部;7月定档影片22部,国产影片20部,进口影片2部;8月定档电影17部,国产影片15部,进口影片2部。

业内对此认为,今年票房破700亿元的预测或成真。也有市场人士认为数据的变化在预料之中。电影

市场人士贺炜认为,从市场趋势看,年度票房上涨趋势已经非常明显,任何档期票房比去年高都是正常的现象。他还认为,要准确判断市场的趋势,除了要看票房增幅,还要看银幕数增幅,“从这个角度看,今年暑期档的趋势是稳中有增。”

贺炜还认为,整个电影投资市场比以往更为务实,也更尊重行业规律和观众需求。“此前一轮电影投资热中,来自外行的资金大肆盲目投入,既血本无归,又浪费了电影资源,现在市场回归理性了。”

有观点认为,这与其他行业的巨头相继进入电影市场有关。“之前的电

影行业,要不就是业内大企业高调并购电影院,要不就是外行资金盲目投资,影院资产价格普遍高估,至于影片投资更是浮夸,如今包括苏宁、华润、红星美凯龙在内的跨行业巨头入市,用自己的资金实力和实业经验来做电影院,更加有底气,也更靠谱。”

贺炜认为,这些巨头进入电影市场带来利好,一是它们本身实力强大,有利于影院的整合,二是它们本业是实业经营,相对务实,三是它们自带物业,新电影院单银幕产出质量可能更高,盈利压力相对较小。有业内人士称,不同的跨界巨头陆续进入电影行业,将会助力电影行业走向规范和成熟。

## 热剧收官,观众津津乐道大结局

# 《延禧攻略》之“火”,谁能接棒?

**本报综合消息** 古装剧《延禧攻略》已于近日会员收官,大结局的剧情、余诗曼的演技爆发、傅恒的虐心问题等都登上了热搜榜,为观众津津乐道。不少观众在投入《延禧攻略》的大结局剧情的同时也有一点担心:“追完这部剧不知道追什么剧了,提前感觉到‘空虚’。”其实,不管是卫视还是网络平台,有不少“卖相”不错的好剧已经蓄势待发,至于能不能延续《延禧攻略》的火爆,则取决于播出之后观众的反响。

## 余诗曼演技爆发震撼观众

《延禧攻略》自开播便凭借着紧凑的剧情、唯美写意的画风等成为网友口中“看了就停不下来的剧”。在最后两集剧情中,继后落发、璎珞中毒、傅恒战死等情节看得观众大呼“虐心”,而余诗曼的表演,则被赞“最棒的一场戏”。

大结局剧情中,继后(余诗曼饰)背叛弘昼(洪尧饰),一心守护皇上,却被皇上误会为弘昼一党,绝望的她断发断情,颇具悲情色彩;弘昼虽遭继后背叛,却一心不改守护始终,令人动容;而策划这一切阴谋的袁春望也在璎珞的指证下原形毕露,一切算计终成空。

最让观众揪心的是“傅璎CP”的下线。因为袁春旺的暗算,魏璎珞身中剧毒,傅恒(许凯饰)只身犯险去采解药,却不想中了瘴气终战死沙场,海兰察(王冠逸饰)替傅恒问璎珞的一句“下辈子能不能换你守我”,让网友大呼“泪目”,“哭了两次,一次是富察皇后死的时候,我的白月光啊,还有一次就是傅恒,傅璎CP太虐了。富察姐弟就是全剧泪点啊,人设都太好了,让人不爱都难。”

而余诗曼的表演则获得了一致赞誉。皇上(聂远饰)质问皇后“你是不是真的疯了”时,余诗曼饰演的继后动情地说:“皇上,孝贤皇后爱你更爱自由,高贵妃爱你更爱高家,至于其他人满眼都是荣华富贵,全紫禁城只有我,最爱你的人只有我……我有100个、1000个机会杀了你,但是我做不到,我不可以伤害我的丈夫,我不可以伤害你……我好恨你。”继后断发断情,余诗曼这一段演绎获得观众赞赏,“余诗曼贡献了最棒的一场戏份,她将那种痛心疲惫失望的感情演绎得很到位”“余诗曼演的

继后断发这一幕,在我心中成了经典,完全恨不起来”“惊呆了,这个女人该有多绝望”。聂远也大赞余诗曼的眼神、肢体和情者完全融合角色,对细微掌握也很彻底,“细微的控制、老到的经验,余诗曼做得特别好”。

## 古装剧热度能否延续下去?

《延禧攻略》大结局前,余诗曼就通过微博表示:“《延禧攻略》就播完了,你们开始感到空虚了吗……我开始了。”大批网友跟帖表示“已经持续空虚了”。不少观众担心看完《延禧攻略》之后“无剧可追”。记者了解到,无论是卫视还是视频网站,大量新剧即将上线。

《延禧攻略》播出后,古装剧的表现受到关注。27日,《斗破苍穹》第一季宣布定档,将于9月3日起登陆湖南卫视青春进行时剧场。该剧由荣光执导、张挺编剧,吴磊、林允等主演。“试炼闯关”版预告片中,天才萧炎变废柴,身处逆境七年却凭着不言弃的少年志气直面重重试炼,随着药尘的教导、萧薰儿及小伙伴们的助力,一路逆袭过关。其中,主人公萧炎由吴磊饰演,林允饰演的少女萧薰儿痴情可爱、李沁饰演的小医仙古灵精怪。

电视剧《斗破苍穹》第一季改编自天蚕土豆同名小说,要将原著的“打怪升级”进行影视化呈现,主创团队选择了在遵循艺术创作和戏剧创作规律的基础上,从人物命运、矛盾冲突的方向来思考和创作。编剧张挺认为:“每一个少年在青春叛逆时,都渴望能与成年世界进行连接并平等沟通。”为了与现实建立联结并与更多人产生共鸣,编剧对场景及人物进行了影视创作所需要的融合和删改,纳戒中体验师徒情,入迦南学院初遇友情,这些情节“落地”的改编是一次冒险的尝试,保持萧炎的义气,舍去戾气,让角色阳光洒脱,幽默直率。

除了《斗破苍穹》外,同为古装剧的《双世宠妃2》《唐诗三百案》也即将上线。《双世宠妃2》第一季播出之后,粉丝们久久不能忘怀。《双世宠妃2》由原班人马出演,将延续上一部甜宠轻喜剧的风格。《唐诗三百案》则走推理路线,一共讲述了环环相扣的五桩悬案。其中每一桩奇案都与一段奇情绝恋相互勾连:夫妻温情、祖孙亲情、家国大爱……该剧意图



塑造“李墨白”这一新古装神探形象。

## 《娘道》能否当上“剧王”?

在待播作品中,郭靖宇担任编剧、总导演的年代大戏《娘道》被看好有“剧王”潜质。

《娘道》宣布定档于9月5日在江苏卫视播出,该剧落笔着墨“母爱”,以上世纪初山西为背景,讲述了一个母亲与五个孩子的故事。柳瑛娘(岳丽娜饰)意外救下隆继宗(于毅饰),并与其结婚生子,后来得知丈夫的真实身份竟是隆家二少爷,命运让瑛娘再次回到隆家。曾是河姑的她受到整个家族的反对,几经波折被迫流离失所,就连难得的团聚也遭到破坏,不得不踏上艰辛的寻子之路。

在《娘道》中,岳丽娜饰演的女主角瑛娘,与于毅饰演的隆继宗有不离不弃的爱情戏,同时也有颠沛流离、乱世寻子的考验。为了演好剧中角色,岳丽娜提前研读剧本,工作之余积极健身,由于戏份比较集中,她经常是连续四五天或一周从早到晚地拍摄。

担任男主的于毅在剧中一人分饰两角,不仅与岳丽娜有着大量的感情戏,还有很多大场面的打戏。对于在同一个剧中出演不同性格的两个角色,于毅表示很享受:“我觉得在塑造角色,进入到另外一个你不熟悉的人的身体里的时候,这个创作的过程对我来说很开心。”

## 现代剧风格多样看点多

在《延禧攻略》《如懿传》等古装剧“霸屏”之余,风格多样的现代剧也即将跟观众见面。

都市商战爱情题材电视剧《再创世纪》作为《创世纪》续篇,在延续前作的同时,将情感、职场的奋斗故事融入近十年来的社会热议事件中,展现了新一代人的奋斗活力和励志精神。剧中,由郭晋安饰演的贺天生是一位工作能力极强,却也极度自私的多面人物,他与同样精明强干的妻子章明晞(杨怡饰)相识于微时,两人为了成功不择手段,在香港金融界掀起不小的风浪;此外,基金舵手高哲(林文龙饰)、生态小区计划推手郑思好(钟嘉欣饰)、天才发明家程凯(周柏豪饰)等形形色色金融人,都将在场金融风暴、家族之争中占据重要角色。该剧将在央视及爱奇艺播出。

由王俊凯等青年演员主演的《天坑鹰猎》即将上线。该剧由天下霸唱原著小说改编,天下霸唱认为,《天坑鹰猎》讲的就是自己年轻时的故事,王俊凯的年纪与原著十分贴合——“我觉得让21世纪的青年去演20世纪的青年的故事特别有趣”。他认为王俊凯与自己有共性——单纯与勇敢。每个人随着自己的成长慢慢丢失了这种本心,他希望王俊凯能够把身上依然存在的本心带给角色。此外,《天坑鹰猎》打造的惊险“天坑”,将再度呈现鬼斧神工级的视觉景象。

看风湿 治疼痛  
就到麻塘医院来

本院在咸宁城区未设立任何分院,谨防上当受骗

电话:0715-8618999  
院址:咸宁市桂乡大道2号